Pracovni list: TFeni, tFeci sila
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. Pro¢ je do vodnich toboganti vpousténa voda?
. Pro¢ se v zimé sypou chodniky, silnice?

. Pro¢ se v zimé nosi obuv s podrazkou se vzorkem?

. Dopln text:
Proti pohybu téles ptsobi tzv. brzdné silyatubud .................... sflanebo ...coocoviiviviiiin sily a to
bud” odporova 8i1a .o nebo odporova sila sooscesisanasaas; Jev, pii kterém vznika tieci
sila, senazyva .................... Cim vétsi je hmotnost télesa, tim je tfeci sila .................... Cim
drsnéjsi je povrch podlozky, tim je tiecisila .................... Zname tyto druhy tiecich sil:
.................... SRR MR Desssses LOIEED ¥ pohivhii s
.................... tiecl silui Teleso v Kl TR «ovvvvunona IT0T ST KIOTA 1€ cvvvivisvnivnvnnn TIOE
pohybova treci sila. T¢€leso pohybujici se po podloZzce ma ........ccevvvennnn treci silu, t€leso pohybujici
se napf. po valeCcichma .................... Heel Bl KB Ie s nez smykova tieci sila.

. Uved’ ptiklady, jakym zpusobem lze zmenSit tieci silu:

. Uved’ priklady, jakym zpasobem lze zvétSit tieci silu:

. Pro¢ se v zimé& nasazuji pneumatiky se zimnim vzorkem nebo sn¢hové fetézy?

. Pojmenuj dopravni znacky. Jak by se mél zachovat fidi¢ po zhlédnuti téchto dopravnich znacek.

9. U nasledujicich tvrzeni rozhodni, zda jsou pravdiva (P) ¢i nepravdiva (N).

a) Treci sila zavisi na drsnosti stykovych ploch.

b) Tteci sila ma souhlasny smér, jako je smér pohybu téles.
¢) Tteci sila ptisobi i mezi télesy, kterd jsou v klidu.

d) Klidova tfeci sila je mens$i nez pohybova treci sila.

e) Smykova tireci sila je mensi nez valiva tieci sila.

f) Treci sila ptsobi proti sméru pohybu.



10. Porovnej tieci silu na obrazcich A, B, C: = =y

smér pehybu
\ A B C \

nejvetsi tieci sila: nejmensi tieci sila:

11. V kterém piipadé se pohybuje kvadr po smirkovém papiru: . L
B
2 7 ( )

C

&

12. V jakém pripadé bude brzdna driha nejdelSi:

a) mokra vozovka, nové pneumatiky b) sucha vozovka, nové pneumatiky

¢) sucha vozovka, star¢ pneumatiky d) mokra vozovka, staré pneumatiky

13. Pro¢ se voskuji bézky, lyze?

14. Dokresli do obrazku smér a znacku treci sily: —> F

Lh

. Vyjmenuj druhy ..... (tajenka).
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1. ¢im ma téleso vétsi hmotnost, tim je velikost tieci sily pri
pohybu po podlozce .....

2. v zimé se na pneumatiky nasazuji snéhove ..., které zvy3uji
tieci silu mezi pneumatikami a vozovkou

3. tieci silu lze snizit pouzitim kuli¢kovych nebo valeckovych

[y

4. druh brzdné sily

5. jev, pii kterém vznika tfeci sila

6. znaCku Fyma .....

7. druh treci sily, kterou maji télesa v pohybu

8. druh tieci sily, kdy se télesa smykaji pfimo po podlozce

9. druh tieci sily, kterou maji télesa v klidu

10 druh tfeci sily, ktera vznika pfi pohybu valce na apravu
tenisovych kurtii po antuce
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Tajenka:




